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КОРУПЦІЯ ЯК ФАКТОР ВПЛИВУ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

Корупція в Україні є серйозною та поширеною проблемою. Явище 

стало настільки закоренілим, що у масовій свідомості українців 

відклалася думка про його нормальність та буденність. Корупція (лат. 

corruptio – підкуп, хабар) – неправомірна діяльність у сфері політики 

і державного управління, що полягає у зловживанні посадовими особами 

доручених їм прав та владних можливостей з метою особистого 

збагачення. 

Схильність до крадіжок і корупції перетворилися в основну 

ідеологію українського соціуму, яка охоплює без виключення усі шари 

населення і саме завдяки їм Україна лідирує у світових рейтингах за 

рівнем корумпованості, а завдані збитки держбюджету від цих явищ 

складають десятки мільярдів гривень.З методологічної позиції виділяють 

три основних підходи до визначення корупції. 

Згідно з першим, корупція є відхиленням від норм права, службової 

етики та загальних моральних принципів. Такий підхід дає можливість 

розглядати корупцію як у широкому так і у вузькому сенсі. У широкому – 

пряме використання державної посади з метою збагачення. У вузькому – 

як прийняття протиправного рішення посадовцем, яке надає можливість 
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отримання деяких благ іншою стороною, а для себе, в свою чергу – 

неправомірної винагороди. 

На основі другого підходу корупція характеризується як суспільне 

явище, визначає міру неефективності існуючих державних соціально-

економічних інститутів та правової системи. За таким підходом корупція 

є, так би мовити, “силою тертя”, яку мають перетнути як суспільство, так 

і його господарюючі агенти та інститути для реалізації задач, що стоять 

перед ними. Даний підхід відображає стан корумпованості суспільної 

системи в цілому. 

Згідно з третім підходом, корупція є набором універсальних 

стратегій поведінки тих чи інших соціальних груп, що мають за мету 

отримання переваг на державні послуги відповідного рівня та якості для 

організації та ведення бізнесу. 

До найбільш негативних наслідків впливу корупції на економіку за 

даними дослідників відносяться: ріст тіньової економіки, що призводить 

до зменшення податкових надходжень до бюджету; порушення 

конкурентних механізмів ринку, оскільки у виграші залишається не 

конкурентоспроможний, а той, хто незаконно отримав переваги, що 

призводить до дискредитації ринкової конкуренції; сповільнюється поява 

ефективних приватних власників, насамперед через порушення при 

приватизації, а також штучних банкрутств, як правило, пов’язаних 

з підкупом посадовців; неефективне використання бюджетних коштів, 

зокрема під час розподілу держзамовлень та пільг; агенти втрачають 

довіру до здатності влади встановлювати, контролювати та підтримувати 

чесні правила ринкової гри. 

Для запобігання корупції вводяться антикорупційні реформи, 

заохочується викриття хабарництва грошовими винагородами, а також 

у 2014 році було засновано Національне антикорупційне бюро України 

(НАБУ). Впродовж останніх років здійснюється системна робота 

з імплементації системи планування локальної антикорупційної політики 

(антикорупційних програм) на основі результатів оцінки наявних 

корупційних ризиків.Так, за підсумками 2019 року 97% загальної 

кількості державних органів за активної участі представників 

громадськості та експертів утворили комісії для оцінки корупційних 

ризиків, а протягом року на погодження до Національного 

антикорупційного бюро надійшло 129 антикорупційних програм, з яких 

було погоджено з пропозиціями 115. 

Серйозним кроком на шляху подолання корупції в Україні також 

є формування соціальної думки щодо шкоди корупції як для держави, так 

і для суспільства. Національне антикорупційне бюро як превентивний 
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орган приділяє велику увагу навчанню публічних службовців та 

громадськості. Також з цією метою  Національне антикорупційне бюро 

проводить регулярні тренінги за всіма напрямами своєї роботи, надає 

письмові, усні роз’яснення та  розробляє методичні рекомендації з питань 

дотримання вимог антикорупційного законодавства. Зокрема, у 2019 році 

Національне Національне антикорупційне бюро надало майже 12000 

усних консультацій та близько 2000 письмових роз’яснень. Завдяки 

злагодженій взаємодії цих заходів, хоч і не докорінно, але можливо 

змінити ставлення громадян України і посадовців до корупції. 


